



NUESTRA BANDERA

Alicante, jueves 27 de Enero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 175

La cuestión del control de los espectáculos públicos

El Gobierno ha acordado la intervención de los espectáculos públicos de Alicante, como antes en otros capitales de España, medida que ha provocado algunos comentarios ante los que nos interesa precisar nuestra posición en este asunto con la debida brevedad.

IMPORTANTE COMUNICADO DEL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA

Cómo ha de llevarse a cabo el trabajo de los comunistas para consolidar la unidad de la U. G. T. y la unidad de acción entre las dos centrales sindicales

Defensa de los intereses inmediatos y conquistas revolucionarias del proletariado español

BARCELONA, 26 (12 n.).—El Buró Político del Partido Comunista ha facilitado el siguiente comunicado: "El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista se ha reunido los días 15 y 16 de enero, con el siguiente orden del día: 1.º Examen de la situación de organización del Partido. 2.º Trabajo de los comunistas para consolidar la unidad de la U. G. T. y la unidad de acción entre las dos centrales sindicales. 3.º Trabajo del Partido para el fortalecimiento del Ejército popular."

Ante el próximo Congreso de la Juventud

Para los días 28, 29 y 30 del corriente tiene la U. S. U. convocado un gran Congreso provincial. Mucho esperamos de este Congreso, porque la Juventud, los que nos dan el futuro, los que nos dan la pauta a seguir para conseguir una verdadera unidad, sabrá discutir serenamente los problemas que la guerra plantea en todos los órdenes.

Las juventudes católicas, disueltas en Baviera por Hitler

MUNICH, 26.—Todas las Asociaciones de las Juventudes Católicas han sido disueltas y prohibidas en Baviera.—(Fabra.)

El Instituto Colonial francés contra las reivindicaciones coloniales alemanas

PARIS, 26.—El Instituto Colonial Francés acaba de lanzar un llamamiento dirigido a todas las fuerzas vivas a la nación para comenzar, a partir de mañana, una acción intensa, a través de la paz, para convencer a las masas, lo mismo que a las "élites", de la verdad absoluta de que ceder a las reivindicaciones coloniales alemanas equivale a dar a Alemania los más terribles medios de guerra. Entre las personalidades que firman el llamamiento figuran el general Gouraud y Henri Beranger.—(Fabra.)

El Buró Político llama la atención de todas las organizaciones del Partido para que efectúen un gran trabajo sistemático de propaganda y de educación y de esclarecimiento de la línea del Partido, que eleve el nivel político de nuestros militantes, y reafirmar la unidad ideológica en escuelas y especialmente entre los campesinos y obreros agrícolas.

El Buró Político ha expresado que existen en algunos sectores de las organizaciones obreras, de industrias y otras agrícolas, para facilitar la realización de las tareas del Partido, en las cuales está de una manera especial la defensa de los intereses inmediatos y conquistas revolucionarias del proletariado.

HACIA LA UNIDAD SINDICAL. Saludando los hechos del restablecimiento de la unidad entre los organismos de dirección de la Unión General de Trabajadores, el Buró Político ha expresado con satisfacción la acción enérgica e inteligente que ha desarrollado en defensa de la unidad los comunistas en la estructura de la Unión General de Trabajadores.

Liquidada la tentativa de ocusión de nuestra gran Central Sindical, existen hoy las condiciones para que las organizaciones económicas de la clase obrera jueguen un papel cada vez más importante en la solución de los problemas de la guerra y en particular de la organización de la vida económica del país. El Partido Comunista considera necesario que este problema se estudie y resuelva bajo la dirección del Gobierno de la República y en estrecha colaboración con las dos Centrales hermanas, U. G. T. y C. N. T., cuyo acercamiento en la unidad de acción debe realizarse lo más pronto posible. En particular, es necesario que los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. establezcan un programa concreto de acción común y colaboren con el Gobierno para hacer desaparecer el desorden que todavía existe en el funcionamiento de las Industrias de guerra y para mejorar el abastecimiento y condiciones de existencia de la clase obrera. Al mismo tiempo, saludamos las iniciativas que se están tomando para mejorar el abastecimiento de la clase obrera de todas las industrias y, en primer lugar, de los que trabajan para la guerra e invita a todas las organizaciones y militantes del Partido a apoyar estas iniciativas y desarrollarlas. En efecto, que en cada fábrica u otro lugar de trabajo se cree una Cooperativa entre

los obreros de la fábrica misma y el deber de los órganos del Gobierno está en dotar a estas Cooperativas de un abastecimiento de favor que permita a los obreros trabajar con la intensidad necesaria y tranquilos por saber asegurada la subsistencia de su familia.

El Buró Político invita a los comunistas a colaborar estrechamente con los obreros y campesinos en estas tareas, preparando de esta manera las condiciones que permitan plantear el problema de la unificación de todo el movimiento sindical español.

EL FORTALECIMIENTO DEL EJERCITO POPULAR. El Buró Político considera que la satisfacción de los éxitos logrados debe hacernos olvidar que la lucha será todavía muy dura y que los esfuerzos más grandes del Partido y de todo el pueblo español son necesarios para obtener que el Ejército sea cada vez más fuerte, unido y técnicamente capaz.

Después de examinar las medidas que fueron tomadas en los últimos tiempos para la organización del Comandante y continuando la posición de principio del Partido, relativa a la necesidad de que el Ejército de los comunistas sea exclusivamente formado por el Ejército Rojo y los mandos militares, el Buró Político ha comprobado que se han ocasionado un fondo de disgusto y confusión un obstáculo para el fortalecimiento de la unidad y del Ejército Popular en el Ejército.

Es por ello que ha accedido remitir a las autoridades competentes, para que sean reparados los errores cometidos de desplazar de sus puestos a comunistas que están en las primeras líneas de combate desde los primeros meses de guerra, no sólo por razón de justicia, sino en interés de nuestra lucha. El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista de España.—(Febus.)

La aviación republicana hace huir cobardemente a los aviones alemanes

Como respuesta a su impotencia, los aviones extranjeros bombardean la población civil de Valencia, ocasionando víctimas inocentes

Parte de Guerra EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Durante toda la jornada continuó hoy la actividad en el sector de Sintra, aunque menos intensamente que ayer. La artillería republicana hostilizó las posiciones enemigas de Pico del Zorro y Monte Pelado, batallando en Campello una concentración de camiones con fuerzas, a las cuales ocasionó bajas vistas.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

A las 15,00 de la tarde se presentaron sobre Valencia seis bombarderos enemigos, los cuales hicieron su entrada por el mar. Primeramente bombardearon El Grao, y a seguir los puntos más céntricos de la capital. Las víctimas son 125 muertos y 208 heridos, teniendo que fallecer alguno de éstos, cuyas lesiones son gravísimas. Entre los muertos figura Mr. Arundel Crane, capitán del "Dover Abbey", buque británico que en el puerto cargaba naranjas. Las autoridades de Valencia han visitado al cónsul de Inglaterra para darle el pésame en nombre del Gobierno.

EL BANQUERO ROTHSCHILD EN ESCENA

Lo indignante es que hasta ahora sólo son llevados a la sombra los comparsas, los ejecutores terroristas, pero no los inspiradores y directores del complot. El renegado Doriot y Laval son actores destacados del mismo. El banquero Rothschild, conocido en Europa por sus talaques de oro, ha jugado un importante papel, en ligazón con Doriot, de cuyo partido fascista el banquero es el mecenas. Veinte millones de francos ha aportado a la conspiración, como lo prueban ciertos cheques y cuentas.

Hitler, Mussolini y los financieros franceses quieren matar la libertad de Francia

El rey del caucho, Michelin, ha financiado la conspiración con 10 millones

PARIS, 26.—Siguen saliendo a la superficie nuevas pruebas reveladoras de cómo la Patronal francesa ha hecho un derroche prodigioso de millones de francos para preparar la conspiración fascista.

"Humanité", que está realizando un valiosísimo papel, poniendo al desnudo los planes fascistas y a sus financiadores a cuenta de que el industrial Michelin, rey del caucho, ha financiado con 10 millones de francos la conspiración fascista.

Para someter por el terror a los obreros de sus fábricas, había militarizado y armado tres batallones de mercenarios, reclutados en los Sindicatos amarillos, creados por los fascistas. Estaban dirigidos por el ingeniero fascista Vochel.

Michelin subió las reivindicaciones y conquistas de los obreros de sus usinas. Ese equipo de matones a sueldo se destinaba a fuerza de choque terrorista contra los obreros. Los obreros de Michelin han ex-

plorado el despido de esa banda armada.

El clamor popular que llega a los despachos de los ministros exige que se ataque el mal en su origen. Es decir, atacar en corto a estos reyes de la bolsa, desposeyéndoles de su poder económico, que es lo que les sitúa ventajosamente para sus planes asesinos de la libertad.

Algunos detalles curiosos de la aurora boreal de anteanoche

BARCELONA, 26 (6 t.).—La aurora boreal de antanoche, visible en toda Europa, fue observada por los centros meteorológicos de Cataluña. El fenómeno es excepcional en nuestra latitud y sus efectos serán estudiados inmediatamente. En el Observatorio del Ebro, se registró un aumento de siete grados de temperatura. El fenómeno es frecuente en las zonas polares y en Noruega se observa con frecuencia. No es debido a causas locales y está relacionado con las grandes manchas que se observan estos días en el Sol, ya que el fenómeno magnético solar tiene influencia sobre el magnetismo terrestre.

Esta mañana, el Observatorio del Ebro nos ha facilitado una nota diciendo que el fenómeno de antanoche fue uno de los espectáculos más emocionantes que ofrece la Naturaleza y que en nuestras latitudes difícilmente se nos presenta más de dos o tres veces por año.

Las auroras polares han alcanzado en algunas ocasiones hasta 600 kilómetros de altura, y éstas suelen ser siempre de algunos centenares de kilómetros, lo que demuestra que, aun en estos altos niveles, hay vestigios de atmósfera. La causa de las auroras polares ha nacido, generalmente, en los países cercanos al Polo, y son muy raras en nuestras latitudes.—(Febus.)

Los abisinios guerrean furiosamente contra el invasor italiano

Tres batallones de eritreos desertan de las filas italianas

LONDRES, 26.—La Legación de Abisinia en Londres ha facilitado un comunicado dando cuenta de que se están librando violentos combates entre grupos de patriotas abisinios y las fuerzas invasoras italianas, especialmente en las regiones de Sugeuer, Armat, Schar, Serbien, Sokota y Lasta.

A pesar de todos los esfuerzos que realizan los invasores italianos, no han podido recuperar los puestos que han perdido durante el mes pasado.

El comunicado de la Legación atope agrega: La hostilidad de las poblaciones, el prodigioso entrenamiento de los combatientes abisinios, la disciplina y el sistema de enlaces que han adquirido durante la larga y dura experiencia, ha permitido por desbaratar los planes del ejército italiano.

Tres batallones de tropas eritreas han desertado de las filas italianas y se han pasado, con armas y material, a las fuerzas abisinias que resisten en el Norte del país. En el Horozete, el famoso jefe Quebréhat, sigue siendo dueño por completo de la región del Tigré. El jefe Godjam ha roto repentinamente la neutralidad que observa-

ba hacia los italianos, matando a 18 oficiales. Cuarenta aviones bombardearon diariamente las ciudades y pueblos de la inmensa provincia del Godjam. En el Vallejo, en Chella, Uedo, Gonder y hasta la proximidad de Ambé, al suroeste de Adals-Abeba, los abisinios son dueños de la situación.—(Fabra.)

Instrucciones del Ministerio de Agricultura sobre cooperativas agrícolas

BARCELONA, 27 (2 m.).—Siendo numerosas las Cooperativas agrícolas cuya inscripción se dificulta por no llegar debidamente diligenciados los documentos necesarios, se advierte a los organizadores que deberán remitir a este departamento, además de la solicitud de inscripción, cinco ejemplares de los estatutos adoptados firmados por cinco organizadores. Igualmente, cuando estén aprobados dichos estatutos y se proceda a la constitución definitiva de la Cooperativa, deberán remitirse cinco ejemplares del acta de constitución firmados por el presidente y secretario y seis organizadores más. Este departamento ruega a todas las Cooperativas agrícolas legalizadas y las que estén en tramitación, envíen cuanto antes relación exacta de los fertilizantes que precizan, con expresión de los distintos cultivos y extensión superficial—dedicada a cada uno.—(Alma.)

Numerosos evadidos llegan a nuestro campo

MADRID, 26 (12 n.).—Los periodistas que hacen información en el Cuartel general del Centro han tenido ocasión de ver hoy a numerosos evadidos que se han pasado a las filas leales. La mayoría son sargentos y clases del Tercio y Policía Indígena. Los fugitivos llegaron en estado deplorable.—(Febus.)

Choque sangriento entre campesinos portugueses y la tierra

LISBOA, 26.—En Ameiras, pueblecito situado cerca de Paredes, se ha producido un choque entre la fuerza y un numeroso grupo de campesinos por oponerse éstos a la requisita de vino. La fuerza pública practicó cuatro detenciones, y ante la protesta del pueblo, hizo numerosos disparos contra los campesinos. Resultó un campesino muerto y bastantes de gravedad.—(Fabra.)

Se cruzan telegramas de felicitación y agradecimiento entre el doctor Negrín y Lloyd George

BARCELONA, 27 (1 m.).—Con motivo de las bodas de oro que celebra el matrimonio Lloyd George, el jefe del Gobierno, doctor Negrín, le ha enviado el siguiente telegrama: "En su fiesta familiar me tomo la libertad de felicitar personalmente y como jefe del Gobierno al gran amigo de España, que se encarna en la figura de uno de los más eminentes hombres de Estado contemporáneos."

En Londres exigen se ponga raya a la guerra de exterminio

LONDRES, 26.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista de Londres ha votado hoy una resolución dirigida al Gobierno contra los bombardeos aéreos de poblaciones civiles y haciendo la recomendación de que se lleve a efecto una acción colectiva para terminar con esta clase de bombardeos.

Programa. 1.º Se proyectará la película soviética LA NO INTERVENCIÓN. 2.º Actuación del cuadro variado de ALTAVOZ DEL FRENTE y sus COROS. 3.º Actuación de los cantantes por los partidos Socialista y Comunista en colaboración con "Alianza del Frente".

LONDRES, 26.—Comentando la reunión del Consejo de la S. de N., el «Daily Telegraph and Morning Post» prevé que Eden se opondrá a toda tentativa de discutir una reforma del Pacto. Los Estados fascistas pretenden invalidar el art. 16, relativo a la ejecución de sanciones económicas y militares contra las agresiones.—(Fabra.)



NUEVA YORK, 26.—Comunican de México al «Herald Tribune» que la Confederación de Trabajadores Mexicanos ha anunciado la militarización de todos sus afiliados. Esta medida no va dirigida contra el ejército, cuya misión consiste en defender la paz y las instituciones nacionales. Su objeto es mantener a las fuerzas obreras preparadas militarmente para rechazar posibles agresiones fascistas.—(Fabra.)

Se esperan graves acontecimientos en PORTUGAL

INFORMACION LOCAL

EL PARTIDO

¿Qué es una Comisión de Organización?

La inmensidad y la complejidad de las tareas que el Partido tiene planteadas, exigen, hoy más que nunca, contar con un fuerte aparato de organización, capaz de asegurar su práctica y rápida realización. Por la gran importancia que tienen para el desarrollo y eficacia de todo nuestro trabajo, estimamos de suma necesidad organizar al Partido, a todas sus Organizaciones Provinciales, Comarcas, Radios y Células, sobre el papel decisivo que han de jugar en este aspecto unas buenas Comisiones de Organización y como se han de componer y funcionar.

La Comisión de Organización, para que pueda responder ampliamente a su cometido, debe estar integrada por un núcleo de camaradas que de una manera permanente, usen la dirección del trabajo y cuyo número se fijará con arreglo a las necesidades y desarrollo del propio Partido. Pero, además, la Comisión debe tener en su seno un miembro de cada una de las comisiones de las diferentes ramas de trabajo del Partido, los cuales tendrán de llevar en su Comisión respectiva la responsabilidad del trabajo de organización.

La Comisión de Organización tiene que celebrar reuniones de una forma constante, regular, en las que se estudiarán los problemas de organización en cada rama del trabajo y del Partido en su conjunto, y ayudará a todos los Comités a vencer las dificultades que encuentren en la aplicación de las decisiones.

Por una gran movilización sindical

Pese a las actividades desplegadas por nuestro Partido, en el campo sindical, en toda la provincia, no podemos quedarnos en el enorme retraso que nos encontramos en la realización de las tareas que tenemos que llevar a la práctica.

Hemos constatado que no solamente no buscamos nuevos contactos, sino que no aprovechamos las enormes posibilidades que hemos creado en nuestro buen trabajo anterior. Y esto lo debemos, en primer término, a que no hacemos un trabajo colectivo, no educamos comités y experiencias que ya han sido vividos en nuestro movimiento sindical, y, además, no movilizamos todo el Partido en el cumplimiento de una de las tareas fundamentales, que es la labor sindical.

La Comisión Sindical Provincial, con el decidido auxilio del Buró de nuestro Provincial y acogiendo las últimas orientaciones de la Comisión Sindical Nacional, hará una gran campaña de organización de los activistas sindicales, con el fin de crear los cuadros necesarios para que todo el Partido pueda cumplir con entusiasmo los compromisos contraídos con nuestro Partido hermano, el Partido Socialista, y pueda ser, como siempre ha sido, la gran palanca de la unidad sindical y de la conquista y consolidación de las necesidades obreras.

La Comisión Sindical realizará una reunión de todos los activistas sindicales de Alicante y de algunas comarcas en el próximo mes de febrero, en el local del Partido, y donde se plantearán los principales problemas y la manera de encararlos. Además, la Comisión hará una labor preliminar, para que la reunión tenga todo el éxito que es preciso tener.

CONFERENCIAS COMARCALES

- ORDEN DEL DIA**
- 1.- Situación política.—a) Frente Popular. b) Comités de Enlace. c) Política municipal. d) Política de Abastos.
 - 2.- Organización.—a) Situación y funcionamiento del Partido en cada localidad. Qué es y cómo funciona el Partido.
 - 3.- Los Sindicatos, la producción y la guerra.
 - 4.- Tareas del Partido en el campo.
- CALLOS DE ENRIQUETA:** Día 30.—NOVELADA (a celebrar en ASPE): Día 30. **VILLENA:** Día 30.—NONOVAR (a celebrar en ELDA): Día 30.—**VILLAJYOYA:** Día 30.

Convocatorias y avisos

- Organización**
- RADIO ESTE:** Se convoca a todos los militantes del Partido en una reunión mañanera a las 10 de la mañana en el Comité Provincial, a las siete y media de la tarde.
- RADIO OESTE:** Se convoca a la C. 12 de Calle para mañanera viernes, a las siete y media de la tarde.
- RADIO SUR:** Células 18 y 22: Se convoca a reunión local del Radio mañana 28, a las siete y media tarde.
- FRACCIÓN PETROLEROS:** Se convoca a reunión comarcal Petroleros a una reunión hoy, siete tarde, en Secretaría Sindical.
- FRACCIÓN JUNTA OBRAS DEL PUERTO:** Se convoca fracción comarcal Obras del Puerto a reunión mañanera, seis tarde, en Secretaría Sindical.
- RADIO BENAFLUA:** En Pleno de Comité celebrado mañana se tomó el acuerdo de celebrar el Pleno preparatorio el próximo sábado, a las diez y media de la tarde.
- CÉLULA NUESTRA BANDERA:** Reunión al sábado a las seis y media.
- RADIO SAN JUAN:** Todos los militantes de esta Radio deberán pasar a llenar la ficha para entregar el nuevo carnet.
- RADIO SUR:** Con carácter urgente, y sin excusa alguna, se convoca a todos los secretarios de Manos de Células de Barrida y Europa a una reunión que tendrá lugar hoy jueves, día 27, a las siete y media de la tarde, en el local del Radio, Buda, núm. 21.
- Los militantes de la Célula núm. 25 se reunirán el viernes 28, a las siete y media de la tarde.
- RADIO ESTE:** Se convoca a todos los responsables del Comité del Radio Este, para la reunión hoy jueves día 27, a las siete y media de la tarde.
- La Célula 11, para el viernes a las siete y media de la tarde, para el jueves día 26.

ALICANTE AL DIA

Los inválidos de Guerra

Uno de los deberes de nuestra retaguardia, aparte de los trabajos especiales de la guerra, digno de un Ejército potente, disciplinado y victorioso como el nuestro, es el proporcionar a los heridos de Guerra, a los mutilados, y los inválidos en general, un consuelo a sus dolores físicos, un alivio moral a los que han dado hitos de su vida por la libertad del proletariado del Mundo entero.

Los heridos, en los hospitales, han de recibir las visitas de las mujeres de la retaguardia para llevarles pequeñas cosas, que tanto agradecen ellos, pues son muestras de solidaridad de la retaguardia para los combatientes que han sentido la mordedura de la bestia fascista.

Los mutilados de Guerra han de encontrar en nosotros, población civil, los compañeros sinceros que les ayuden en todo cuanto necesiten; los maestros, con su cultura e instrucción; los médicos, con su ciencia y conocimientos; en fin, todos, sin distinción, hemos de colaborar a hacer agradable la vida a estos hombres de acero que en la retaguardia, aislados de la tragedia de la guerra, completan su curación bajo el claro sol del Mediterráneo.

Sería conveniente también, y esto por medio de los Sindicatos de Inválidos y por la Liga de Mutilados, que los que han quedado imposibilitados para empujar de nuevo el fusil se ocupen de preparar y distribuir los trabajos que puedan seguir sirviendo a la causa.

TRIBUNALES

El coche de los presos

La labor del Tribunal de lo Penal de Valencia para ver los autos, contra Santiago Leches Pardo y otra contra Juan Rodríguez Yuste, amigos procomunistas de los juzgados de Madrid.

Santiago Leches fue absuelto por haber retirado el fiscal la acusación, y Juan Rodríguez Yuste, por haberse extinguido la acción penal por falta de pruebas de la culpabilidad real, de acuerdo con la solicitud formulada por el ministerio público.

Esto fue todo. Suponíamos que habría más, cuando nos aproximábamos a la plaza de la República, porque entre los coches que nos rodeaban, una armatoste que hiperbólicamente denominamos el coche de los presos.

Y ya que dentro había poco que hacer, habláramos algo de lo de fuera. Una de las manifestaciones externas o, por mejor decir, calderas de la justicia es que los coches que se conducen por las vías públicas de la población. Deimos por casualidad porque el día mismo pasado se quedó inutilizado en cualquier lugar urbano o en alguno de los alrededores.

En cuanto al aspecto exterior del vehículo, no es necesario que nos entretengamos en describirlo. Su diaria circulación por las calles de la ciudad lo hace muy conocido: una carrocería desahogada y desvencijada, con el tapete de una jaula pintada por la acción de los que colaboran con indecencia al ambiente del interior con papeles que se caen por la exterior.

Pero esto sería lo de menos. Para el traslado de los presos no vamos a pedir la habilidad de un Pullman. Lo grave está en que ese coche carece de seguridad de todo género. Las manifestaciones que nos rodean, las chapas de metal que los guardas simulan el cuidado de un escape de Malinas, y cuando la calle está enfangada, las ruedas actúan de turbina, llevando el barro del pavimento a los asientos del carruaje por los huecos que deja el salvabarros. A pesar de todo, uno con estos coches, volantes, el coche podría servir. La gente puede sentirse y el armatoste pueda: luego se tienen los requisitos precisos para un traslado. Pero es el peligro de la "panna" hecha incesantemente porque el motor está sujeto con alambres.

Miranos a quien nos lo dice, y advierte en nuestro rostro una expresión de incredulidad. Sonríe, y afirma con la cabeza:

—Si aseguro—esprasa—. Este es el coche de los presos.

Verdad será; pero después de lo descrito, a nosotros más que el coche de los presos nos parece el de un presidente, preparado para hacer uno de esos traumáticos experimentos a base de truca.

—Van ustedes este coche, con varias personas dentro? Pues ¡ah!, ya no hay nada.

Al conjuro de la varita mágica cada pieza sale por su lado y los que van dentro desaparecen de la vista del público.

Carbón vegetal

Hoy jueves se reanuda carbón vegetal a todos los vecinos de este distrito, a razón de un kilo por persona y al precio de 0,35 pesetas, contra cupón número 16 de la hoja del mismo.

Aviso a los fumadores

Habéis comenzado a arder el despacho de tabaco mediante la tarjeta de suministro, se recuerda que debería ser retirada las fechas precisamente en los días 26, 27 y 28 del actual, y que quienes no lo hagan perderán el derecho a su ración.

Se advierte a quienes no se hayan provisionado de la tarjeta de suministro de tabaco que pueden obtenerla, en las comarcas, en los puntos que se indican en el día 29 del actual, acudiendo de 4,30 a 7,30 de la tarde a la oficina de la Sección de Expendedores, calle Sevilla, núm. 2 (edificio de la Federación Tabacquera Española). Se hace extensivo este aviso a los mutilados de Guerra, según sus tarjetas no se los puede seguir administrando tabaco.

Por la Sección Provincial de Expendedores de Tabaco y Timbre, El Secretario.

Cinema y Teatros

CENTRAL: «EL TERCER INDIANO», FILM DE ALBERT PARKER.

Parece ser que en América se reúnen de vez en cuando unos cuantos amigos y se entretienen jugando a buenos y malos: un traidor, la chica, el chico y el tesoro oculto. Nos parece muy bien que jueguen, no nos podemos meter en eso, pero que se les ocurra linar las tonterías que hacen, y que encima hagan copias para que luego nos larguen por ahí una "misteriosa producción"... ¡un poco de formalidad, señores!

La verdad es que eso de las alhajas escondidas, de la dama en peligro, del galán que la salva y del traidor que muere, todo eso es más viejo que "La mano que aprieta".

De Enseñanza

Se convoca a los maestros de la capital en lucha contra el analfabetismo para que concurren hoy jueves 27, a las seis de la tarde, en la graduación, a la Normal, a fin de comunicarse instrucciones de la Inspección especial.

EL RESPONSABLE

S. R. I.

COMITE DEL BARRIO DE BENAFLUA En el barrio de Benaflua, calle de Albarca, número 7, bajo, ha quedado constituido el Comité de Barrida y Recolección, lo que se comunica a todos los edificios y vecinos en general para las obras de trabajo.

Información municipal

Hablando con el Consejero local de Abastos

En una rápida entrevista que celebramos ayer con el Consejero local de Abastos, camarada Esteban, nos ha interesado hugaros constar, para evitar forjadas interpretaciones, un comentario publicado días atrás, que las relaciones entre la Consejería Provincial de Abastos y la Local son estrechas y cordiales, existiendo entre ellas una amplia colaboración en todos los problemas y prestando la primera el valioso apoyo que sus medios permiten para el abastecimiento de la capital.

No es otro nuestro deseo que entre los delegados provinciales y locales de Abastos, de acuerdo con el Gobierno y sus representantes, con el auxilio eficaz y digno de las organizaciones y partidos del Frente Popular, que todos los problemas del abastecimiento se aborden conjuntamente, apropiando esfuerzos, haciendo una gran obra común, insustituible para cubrir ese frente de la alimentación que alguna vez se nos ha señalado como el más difícil y que también podemos defender holgadamente, como los de combate nuestros soldados. Es, sobre todo, cuestión de buena voluntad, obra a resolver entre todos, hombre con hombre.

Al afirmarnos su gratitud por el apoyo que ha recibido siempre la Local de Alicante, compañero Esteban, el camarada Esteban nos agrega estas manifestaciones sobre el suministro de patatas en el Mercado:

—El problema de la verdura ha dejado de serlo. El Mercado está ya regularmente provisto de verdura, y esta situación se mejorará de día en día o según sea necesario, venciendo dificultades y coordinando más los servicios. La patata es más difícil de traer a Alicante por ser un artículo de primera necesidad en los frentes, que consumen la casi totalidad de la cosecha, cosa que no ocurre con las verduras. Por esto, y así como en el caso de la patata, y así debe saberlo el pueblo de Alicante. No obstante, estamos trabajando para que el excedente de cosecha no consumido por nuestros héroicos soldados llegue también a nuestro Mercado regularmente.

LA EXPLOSION SE OYO EN TODO PARIS

PARIS, 26.—El número de víctimas ocurrido a consecuencia de la explosión ocurrida en Ville Juif se eleva a 13. Los ocupantes de los camiones en los que se efectuaba el transporte de las granadas en el C. S. A. R. quedaron materialmente destruidos y sus restos fueron lanzados a enorme distancia. Inmediatamente acudió al lugar de la catástrofe el ministro del Interior. El director del Laboratorio Municipal ha declarado que la catástrofe ha tenido que producirse a consecuencia de una imprudencia. (Fabra.)

Carbón vegetal

Hoy jueves se reanuda carbón vegetal a todos los vecinos de este distrito, a razón de un kilo por persona y al precio de 0,35 pesetas, contra cupón número 16 de la hoja del mismo.

Aviso a los fumadores

Habéis comenzado a arder el despacho de tabaco mediante la tarjeta de suministro, se recuerda que debería ser retirada las fechas precisamente en los días 26, 27 y 28 del actual, y que quienes no lo hagan perderán el derecho a su ración.

Se advierte a quienes no se hayan provisionado de la tarjeta de suministro de tabaco que pueden obtenerla, en las comarcas, en los puntos que se indican en el día 29 del actual, acudiendo de 4,30 a 7,30 de la tarde a la oficina de la Sección de Expendedores, calle Sevilla, núm. 2 (edificio de la Federación Tabacquera Española). Se hace extensivo este aviso a los mutilados de Guerra, según sus tarjetas no se los puede seguir administrando tabaco.

Por la Sección Provincial de Expendedores de Tabaco y Timbre, El Secretario.

Cinema y Teatros

CENTRAL: «EL TERCER INDIANO», FILM DE ALBERT PARKER.

Parece ser que en América se reúnen de vez en cuando unos cuantos amigos y se entretienen jugando a buenos y malos: un traidor, la chica, el chico y el tesoro oculto. Nos parece muy bien que jueguen, no nos podemos meter en eso, pero que se les ocurra linar las tonterías que hacen, y que encima hagan copias para que luego nos larguen por ahí una "misteriosa producción"... ¡un poco de formalidad, señores!

La verdad es que eso de las alhajas escondidas, de la dama en peligro, del galán que la salva y del traidor que muere, todo eso es más viejo que "La mano que aprieta".

Delegación de Hacienda

AVISO DE INTERES A LOS ORGANISMOS EMISORES DE VALLES, BONOS, BILLETES O MONEDAS, ASÍ COMO A LOS TENEDORES DE LOS MISMOS

De acuerdo con el decreto del Ministerio de Hacienda de 6 del que surgen, se advierte que el día 6 del próximo mes de febrero, a las doce de la noche, cesará el plazo dado para retirar de la circulación todos los billetes, valores, bonos o monedas emitidos para sustituir a la moneda legal, en la inteligencia de que desde el día 6 de febrero se aplicará con todo rigor la ley de Contratación y Devaluación por la Junta Administrativa de mi presidencia a los contraventores del mencionado decreto.

Alicante, 25 de enero de 1938.—El delegado de Hacienda.

La temperatura de ayer en Alicante

Máxima: 18,8 a las 12,30 horas.
Mínima: 9,2 a las 4,30 horas.
Viento: S.E.
Temperatura durante el día: A 1 hora, 10,9; a 7 horas, 10,4; a 10 horas, 14,6; a 12 horas, 14,4; a 14 horas, 17,0; y a 18 horas, 13,4.

Fuerzas militares portuguesas y facciosos de Badajoz preparaban una sublevación en la capital de Portugal

El Ejército portugués ha sido acuartelado precipitadamente

LONDRES, 26.—La Agencia Reuter da una información interesante sobre una tentativa de sublevación en Portugal y en el territorio español controlado por los facciosos a lo largo de la frontera portuguesa. La Policía portuguesa y la española rebelde se enteraron de que a fines del corriente mes debía estallar un complot en Lisboa y en algunas grandes ciudades españolas cercanas a la frontera. Parece que el descubrimiento se debe a haber fracasado en Badajoz una tentativa de sublevación prematura. La Policía anuncia que pronto descubrirá toda la trama del complot. En Portugal y en la España facciosa han sido adoptadas precauciones militares especialmente, y en las ciudades fronterizas han sido concentradas tropas. En Portugal, el Ejército ha sido acuartelado durante cinco días en las principales ciudades para hacer frente a cualquier eventualidad. Estas medidas preventivas estarán en vigor hasta fin de mes. Las medidas militares adoptadas se atribuyen, por otra parte, a un movimiento de descontento en el Ejército.—(Fabra.)

Eden y Delbos entonan un canto a la paz, silenciando cínicamente los atropellos de China y España

PARIS, 26.—En las entrevistas de anoche entre Chauvelin, Delbos y Eden se ha confirmado la determinación de Francia e Inglaterra de proclamar solemnemente su adhesión a los principios y métodos del Pacto y la seguridad colectiva.

Eden y Delbos hablaron de la lealtad de sus países a la institución ginebrina.

Referente a la cuestión del reconocimiento de "facto" de la anexión de Etiopía a Italia, Francia e Inglaterra tienen por ahora razones suficientes para no variar su actitud a favor del deseo de Roma. (Fabra.)

PARIS, 26.—La Prensa consagró sus comentarios a las conversaciones franco-inglesas y a la reunión del Consejo de la S. de N. Los periódicos continúan insistiendo en la necesidad de no permitir que se puestas sobre el tapete la cuestión del Covenant y mucho menos la del artículo 16.—(Fabra.)

La «quinta columna» en Madrid

MADRID, 26 (6 t.).—La Policía ha practicado bastantes registros de elementos desafiados al régimen, a quienes se encontró en su domicilio crecidas cantidades en plata y calderilla, y algunos, armados de fuego.—(Febus.)

Tremenda explosión en París de un depósito de granadas, preparadas para asesinar la democracia francesa

PARIS, 26.—El número de víctimas ocurrido a consecuencia de la explosión ocurrida en Ville Juif se eleva a 13. Los ocupantes de los camiones en los que se efectuaba el transporte de las granadas en el C. S. A. R. quedaron materialmente destruidos y sus restos fueron lanzados a enorme distancia. Inmediatamente acudió al lugar de la catástrofe el ministro del Interior. El director del Laboratorio Municipal ha declarado que la catástrofe ha tenido que producirse a consecuencia de una imprudencia. (Fabra.)

COMO OCURRIÓ LA CATÁSTROFE

PARIS, 26.—Poco antes de las diez se produjeron dos violentas explosiones producidas en el Laboratorio Municipal de Ville Juif. Numerosas ambulancias están ahora estacionadas ante el inmueble donde el Sr. Cling, Director del Laboratorio, examinaba granadas y bombas procedentes del arsenal de armamento que tenían preparado los facciosos para realizar el complot contra la democracia francesa.

Hablan los delegados obreros que han visto la U. R. S. S.

los metalúrgicos soviéticos han dado su sangre en defensa de la Revolución de octubre y están dispuestos a derrotar al agresor imperialista que intente anexionarse territorios de la gran Patria soviética. Fue—dice—el gran impulso vencedor de las masas dirigidas por los grandes líderes de la revolución, Lenin y Stalin, lo que ha transformado la Rusia zarista, hambrienta y atrasada, en el potente Estado de los trabajadores donde reina la felicidad y la alegría.

En España también los obreros se dan cuenta de su gran tarea, y cada vez se unen más para vencer el fascismo y crear las condiciones que aseguren su propio bienestar.

La interesantísima conferencia del camarada Rogelio debe ser repetida a todos los obreros y a todos los amantes de la libertad y del progreso social.

Rogelio Martínez, obrero metalúrgico, secretario general del Sindicato Provincial Sidero-metalúrgico de Alicante y miembro del Partido Socialista, ha pronunciado el día 26 una magnífica conferencia sobre la vida de los metalúrgicos en la U. R. S. S.

Rogelio, con una sencillez admirable, apoyado en datos estadísticos y reflejando las impresiones personales de su reciente visita al país que edifica victoriosamente la sociedad sin clases, ha demostrado de una manera irrefutable las grandes victorias de la construcción socialista, que elevan sistemáticamente las condiciones de vida de las masas trabajadoras.

¡Qué hermosa descripción del entusiasmo stalinovista! ¡Qué clara exposición del potente desarrollo industrial en la Patria socialista! El papel de los sindicatos y su maravillosa obra cultural; el ascenso progresivo de los salarios hasta alcanzar un nivel ocho veces superior al que cobraban los obreros en la Rusia zarista; los grandes beneficios sociales; la contribución de la mujer y las atenciones especiales que les dedica el Estado Soviético.

Rogelio terminó afirmando que

PRO-VICTIMAS

En el pueblo de Catral el día 6 de diciembre quedó constituido el Frente Popular, integrándolo los siguientes camaradas:

Presidente, Antonio Leal Cerezo, Partido Socialista; vicepresidente, José Gerardo Duñau, Juventudes Socialistas; secretario, Fernando del Campo Nogueras, Federación Anarquista; vicesecretario, Antonio Fabra García, Partido Comunista; tesoroero, Francisco Navarro Navarro, Unión Republicana; vocales: Mariano Lázaro Torres, C. N. T.; Jesús Menarguez Valero, U. G. T.; Francisco Navarro Cullada, Juventudes Libertarias, y José Sevilla Guerrero, Izquierda Republicana.

También quedó constituido el Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista por los compañeros siguientes:

Presidente, Antonio Leal Cerezo, Partido Socialista; secretario, Antonio Fabra García, Partido Comunista; vocales: José Aguilera Illán, Partido Comunista; José Barquino Páez, Partido Comunista; José